



五邑司徒浩中學

F.D.B.W.A. SZETO HO SECONDARY SCHOOL

校址：九龍藍田啟田道七號

電話：二三四零 五九一六
傳真：二三四九 六三七六
電郵：office@szetoho.edu.hk
網址：<http://www.szetoho.edu.hk>

聯繫

October
2013

校長的話

校慶感言

樂觀期盼 積極求進

許小光校長

五邑司徒浩中學於1978年創辦，時光荏苒，轉瞬已過而立之年。三十五年來，學校持續發展，不斷進步，成為區內深受坊眾歡迎的學校。

本校向以建立優良校風和提升績效為發展方向。我們重視締造嚴格的紀律，致力建立公平和優良的學習環境；我們鼓勵同學改變被動守規的態度，培養主動和自覺的精神。

本校堅守「人人平等」的教育理念，不論資質、家境，均給予平等和多元的學習機會。學校安排多項的關顧計劃，如義工服務、劇場成長計劃、領袖訓練計劃、生活訓練營、導航計劃、星級獎勵計劃、廣東農民工子弟服務學習團、四川地震學童服務計劃、襄善周……讓同學培養良好的品格與正確的價值觀，並發掘潛能與發展個人專長，讓人人有不同亮點，建立自信，健康成長。

我校本「有教無類」的精神，着眼於同學的學習成效和進步而非入學水平。我們因材施教，照顧不同能力的同學。除了按學習能力及選科分班外，更調撥資源，高中每級額外增加一班，以減少各班人數，讓同學得到更多照顧。為提升學習興趣和效能，一方面按同學英語水平編班，務求切合其程度；另方面定期檢視高中開設的選修科目，按同學性向作更替；現時高中每級各有十二個選修科目，供同學選擇，盡量滿足他們的興趣及選科意向。另中、英、數三科推行多項「拔尖保底」課程，全校的輔導教學多達二十二組。

本校教師制訂了多項計劃和調適課程，以切合同學的需要，例如：網上閱讀、提升英語水平計劃、午間短講、伴我展潛能、新加坡英語學習團、台灣文藝采風交流團、首爾考察團、通識上海考察團、沙巴熱帶雨林考察團、English Web-J ……至於「共同備課」、「同儕觀課」更是近年發展方向，以提升老師的教學果效。本校亦邀請校外專家協作發展校本課程與提升課堂效能。多個科組，如商業、英文、中文、通識科等先後與教育局、中文大學及浸會大學進行協作計劃，俱取得良好的效果。

無論初中或高中，我們對同學俱有樂觀的期望和努力求進的要求，同學亦虛心受教，努力求進，在公開試取得令人滿意的成績。去年第一屆文憑試，我校的合格率為81.7%，與全港的平均合格率相若；今年合格率躍升至89.2%，除兩科外，其他科目合格率均高於全港。與同學入學時的水平相對比，他們的進步實在叫人欣悅。

我幸運地見證了司徒浩中學的開辦與發展。三十五年來，學校面對不少風雨，而近年適齡童人數劇降、不良文化和資訊泛濫，都為學校帶來不少衝擊，而學制的改變，對學校的挑戰尤其大。幸在鄧漢秋校監和法團校董會領導下，同事們和衷共濟，從容應對，制訂各項策略和措施，以落實學校願景。至於新高中學制，同寅更全力以赴，無論在課時、選科及其他學習經歷的安排，均盡心籌劃，且透過不斷檢視和修訂以求優化。而學校也持續改善校園設施和環境，如全面更新資訊設備、建立全校無線網路、翻新課室照明系統、重鋪地台、更換廣播系統及全面綠化校園等，讓同學得享優良的學習環境。

司徒浩中學能持續進步，屹立於本區，校譽日隆，實賴不同持份者的努力，在此謹向大家致衷心謝意。

在未來的日子裡，我深信本校的教師當發揮團隊精神，肩負教育的神聖責任，積極努力，汲取新知，不斷增值，讓學校持續進步；而同學必可在關愛的校風中健康成長，學行並進，確立服務社會、貢獻國家的做人宗旨。

讓我們以樂觀的態度，對生命充滿期盼，積極求進！

2012-13年度境外考察及試後活動

台北海岸景觀及地市變遷之旅



到台北忠烈祠觀賞閱兵儀式



台灣文藝采風生活文學營



學生專心聆聽老師講授電子書的做法



師生在101大樓前的雕塑下留影

東莞農民工子弟服務學習團



同學與東莞外來民工子弟玩遊戲，樂也融融



同學為外來民工子弟表演話劇

探索三峽水利與文物保育



水利專家為同學講解三峽水壩建設



水利專家與同學一起探討水利問題

試後活動



同學積極參與社際問答比賽



初中同學興致勃勃地參觀科學園



社際話劇比賽中，表演者七情上面



樂隊成員參與「夏。意識」樂隊比賽，在台上投入演出，與觀眾分享音樂



初中同學「登『綠』長洲」考察



同學積極參加領袖訓練營，挑戰極限



中五同學用心聆聽升學面試講座



同學參觀深圳博物館內的展品

其他活動

我在學校本來沒有什麼朋友，但是一個活動讓我認識了不少朋友，這個活動就是「中一迎新互作坊」。這認識，更可加強全班的團結性。



廖是 1B

溫馨 IC
「中一迎新日」這名字令人覺得這是個沉悶的活動，但當你深深地體驗到其中的意義，你就會感到這一日是充滿傳奇的一天。來自不同學校的同學，一同來到這陌生的學校，原來一群全不相識的人，因為這一天，轉眼間成為了好朋友，無所不談。



練浩揚 4A
這次和同學組閣參選學生會，實在令我獲益良多。因為我從中學會了很多辦事的技巧。雖然在這次參選過程中也發生了不少不如意的事，但這也令我學會堅持。



練浩揚 4A

陳樂軒 4C
參加「劇場成長計劃」已經兩年了，我從中學到很多劇場技巧如怎樣面對群眾。雖然我要付出整個暑假的時間來排練，又要背很多對白，最後演兩場，過程中出現了不少趣事，但我樂在其中。



魏俊發 4A

「領袖生交職典禮」舉行過後，我就正式擔任領袖生組長一職，這實在是一種榮幸。服務同學之餘，對自己也是一種鍛煉。就如校長所言，要秉持公正、堅定的態度和勇氣去化解所面對的難題。我想這也是每位同學該終身學習的人生信條吧！



陳碧琦 4D

回想昔日的我，曾也是中一新生。當時我在導航大哥哥大姐姐的照顧下，快樂地成長。如今我參加「導航訓練計劃」，成為導航的一分子，希望力好，為學好，盡最中中營造美好的一年。



中一競技大比拼



四社集會



高中升學講座

領獎消息



基督教家庭服務中心舉辦「正能量青年選舉2013」，4B羅敏獲「至尊金獎」及6B鄭韌峰獲「銀獎」



本校劍擊隊在「香港道教聯合會圓玄第一中學2013劍擊邀請賽」中，分別由6A錢康傑奪得「男子重劍組」優異獎及4A鄧穎欣奪得「女子重劍組」冠軍，成績彪炳



由「觀塘區家長教師會聯會」舉辦的「中學聯校禁毒海報設計比賽」，本校獲得優異獎項



本校更同時於「中學聯校禁毒海報設計比賽」中，獲頒「最踊躍學校參與獎」



3A黃斯理於「國際聯校音樂比賽」中，獲「自我風格高級組」冠軍及「小提琴六級」亞軍，成績斐然



2A鄭智峰於「南區越野長跑比賽」中獲第九名



本校女童軍義賣獎券獲「優異表現」獎，隊員與帶隊老師及許校長合照留念



本校同學獲「麥當奴叔叔之家」義賣獎券「優異獎」，值得嘉許

家長教師會活動剪影

萬糉同心為公益

由家長教師會與家政學會聯合舉辦的「2013萬糉同心為公益」已於五月十一日(星期六)上午在校內舉行。當天出席的人數眾多，包括家長與他們的子女、老師及家政學會的會員。在資深裏糉導師文姐指導下，家長、老師及同學一同用愛心裹糉。經過一番努力後，面對一盆盆的成果，大家都很高興，並得到很大的成就感。當日所裏的糉一部份由家長、老師及同學購買，共籌得善款2205元，全數捐給公益金。此外，本校義工組的老師及同學把其中一部份的糉送給中國婦女會黃陳淑英紀念護理安老院給長者享用，藉此端午佳節，向各位長者獻出愛心和關懷。這次活動不但能鼓勵同學了解傳統中國習俗，關懷長者及增進親子關係，同時又能為公益金籌款，真是十分有意義。這次活動得以成功，有賴各位支持及捐款。



水晶手鍊製作班

家長教師會於二零一三年六月三十日(星期六)舉行水晶手鍊製作班。是日活動共有二十多位家長、老師及同學出席。家長教師會有幸請得家長義工張雪欣女士、她的女兒盧綺珊校友及兒子盧偉全教授製作時尚水晶手鍊。參與的家長及同學都很用心製作，大部份都能於班內完成製品。他們的反應熱烈，不少家長於掌握基本技巧後更發揮創意，自行設計獨一無二的手鍊款式。



新高中與大學聯招簡介會

本年度家長教師會與升學及就業組合辦的「新高中與大學聯招簡介會」已於二零一三年十月四日(星期五)在本校禮堂舉行。是次簡介會有71位中六級家長踴躍報名參加。

簡介會首先由升學及就業輔導主任李碧茵老師向家長解釋新高中課程與及本地各所大學不同學系收生的要求，讓家長得到充分了解以協助子女作出合適的選擇。小休之後，繼續介紹本地大專院校開辦的各種不同課程或外地升學途徑。會後是中六級班主任與家長們會面，就個別同學在校情況及升學問題進行交流，讓家長進一步了解子女的學業及早作出策劃，當晚討論氣氛熱烈，簡介會至晚上八時三十分結束。各家長皆認為是次簡介會對了解本地及外地升學途徑甚有幫助。



家長和同學全神貫注留意講解



班主任進一步回應家長的提問

老師的話

「做人無夢想，同條鹹魚有咩分別？」幾年前，很多人把這句話掛在嘴邊。但近期《狂舞派》這齣電影好評如潮，城中的口頭禪變了「為了夢想，你可以去到幾盡？」年青人是最有權利和空間去做夢的，可是實踐夢想的背後必須靠著努力不懈的嘗試和那份雖然屢敗依然屢戰的堅持。

在此，跟親愛的同學分享「永不放棄同學會」之校歌《在晴朗的天空下》其中一句我十分喜歡的歌詞：「如未盡全力，怎麼可消沉，能抬頭凡事也能！」



Nothing is impossible. NEVER Give Up!

潘德華老師

新學年又開始了，大家有甚麼計劃呢？不管你有甚麼計劃，我希望每位同學都謹記兩個字——行動。有些同學表達力很強，說話時口若懸河，說得天花亂墜，可是卻欠實際行動，說的比做的多。我希望同學們都能腳踏實地，為自己的目標採取行動，力行實踐，不斷努力向前。



柯珮瑜老師

學期剛開始，大部份同學仍然在調節因暑期長假被打亂了的生理時鐘。但在適應後，同學們應該好好為自己訂下本年度的目標。尤其是中六的同學，你們今年除了要學習中六的新課程外，更要盡早安排時間，將中四及中五的課程認真地溫習一遍，以應付來年的文憑試。

希望你們能努力奮鬥，加油！



宋國章老師

最近一齣名為《勝利人生》的電影上映，內容講述失聰的主角如何發奮自強，排除萬難，終於走出勝利人生。新的學年開始了，希望同學在面對新挑戰時也能迎難而上。和片中主角相比，我們面對的困難少得多了。他能做得到，我們也一定能做到！



潘嘉儀老師

新學期開始，低年級同學會遇上新同學和不同的任課老師，生活充滿驚喜；而高年級同學則逐步迎向文憑試的來臨，日子盡是挑戰。希望同學把握機會，立下目標，努力實踐，過著充實的校園生活，日後好好享受學習的成果和當中的喜悅。



廖佩詩老師

常常有人叫我們要為新的學年作好準備，有自己的作息時間表，好讓新一年的計劃能成功實踐。但很多時我們只把目標及計劃埋藏在腦內或寫在紙張上，卻遲遲未有行動，正如古人所言：「知易行難」。其實，當你要達成一項任務，最重要的是把握今天，把你所做的工作立即完成，譬如你想於運動方面有進步，那麼你便要從今天開始鍛煉身體；如果你想學業有成，你就要今天開始下苦功（我強調是現在），不要再說什麼「遲一點我可以怎樣怎樣，明天我又可以做甚麼甚麼」的話，否則，一切只會是空談、空想！

吳志龍老師



開學了，這個令中一新同學又驚又喜的日子終於來臨了！

由小學升上中學，也算是人生其中一個轉捩點。同學們自由多了，可是要承擔的責任也多了。到了新環境，同學應積極迎接新階段的挑戰，參加各樣活動，開拓自己的眼界，使中學生活多采多姿！

新學年，新開始，希望同學們能努力學習，好好充實自己，積極度過每一天！

潘勵鈤老師



世間最容易的事也是最難做的事，最難做的事也是最容易做的事，關鍵就在於是否有顆成才的心，要靠恒心和毅力才行。所以，當我們一旦開始著手去做一件事，就要堅持到底，所有堅韌不拔的努力遲早會取得報酬的。

馬慶娟老師



新的學年，希望每個學生都能擁有正面的態度，即使問題出現也會因為正面的態度而迎刃而解。我們要學習勇敢面對人生，處變不驚，臨危不亂。凡事換個角度看，世界依然美好。我們也要學會感恩，在生活當中常存感恩之心，例如感謝父母之教養，感謝師長的教導，因為一切一切都造就往後的人生。

李詩韻老師



跟同學閒聊時不難聽到他們的抱怨：零用錢不足、父母管束太嚴、學習上的不如意等等。每天匆匆忙忙的生活，讓我們忽略了細心欣賞每個人與事背後的美麗。只要我們每天盡了責任做好每一件事，真誠對待每一個人，帶着一顆愉悅寬容的心迎接未來，自然能夠享受快樂的每一天，願與同學共勉之。

吳秀雲老師

